



## 阻拦 撞击 开火 俄阻止乌克兰军舰 穿越刻赤海峡

据新华社电 据俄罗斯联邦安全局和克里米亚边防部门消息，乌克兰海军5艘船只25日未经俄方许可试图穿越刻赤海峡，俄方采取多种措施予以阻止，包括动用武器并扣留其中3艘船。

据俄罗斯媒体报道，莫斯科时间25日7时左右，乌克兰海军3艘船只未经俄方许可进入俄临时封闭的黑海某海域，并一度向连接黑海与亚速海的刻赤海峡行驶。随后又有乌海军2艘炮艇快速驶向刻赤海峡。俄方采取多种措施阻止了乌方这一“挑衅”行为，事件持续约5小时。

俄罗斯联邦安全局随后证实，为阻拦最初驶近刻赤海峡的3艘乌克兰船只，俄方动用了武器并扣留这3艘船。在这一过程中，乌方船上有3人受伤，但没有生命危险。

俄新社发布的一段视频显示，在刻赤海峡大桥下方宽度最大的桥洞内，有俄方一艘大型货船、一艘拖船和数艘巡逻艇占据了水面，以阻止乌方船只从大桥下方穿过。另据今日俄罗斯通讯社报道，事发时俄方数架苏-25战机升空巡查刻赤海峡。

国际文传电讯社报道说，25日靠近刻赤海峡的所有乌克兰海军船只均未能通过刻赤海峡大桥。

乌克兰海军新闻局在社交媒体平台上发布消息说，25日上午，由乌海军2艘炮艇和一艘拖船组成的船队试图通过刻赤海峡大桥从黑海进入亚速海，遭到俄罗斯舰艇阻拦。俄一艘舰艇故意撞击乌海军拖船，造成拖船主发动机和船体受损，拖船上救生艇被撞脱落。随后，俄舰艇还向乌海军一艘炮艇开火，造成6人受伤。目前乌海军3艘船只已被俄方扣留。

乌克兰国家边防局11月15日宣布，因非法进入“被占领土”克里米亚的港口，乌方在亚速海共扣押15艘外国船舶。但乌国家边防局未明确说明扣押俄罗斯船舶的数量。俄罗斯总统普京近期表示，乌克兰方面扣押俄罗斯船舶是非法的。

2014年3月，克里米亚地区经由公投脱离乌克兰、并入俄罗斯。美国和欧盟指认俄罗斯“非法吞并”克里米亚，对俄施加制裁。乌克兰不承认上述公投，并宣布克里米亚地区为“被占领土”。

### 欧盟峰会通过英国“脱欧”协议

# “分手费”： 390亿英镑

欧洲联盟25日召开特别峰会，通过与英国达成的“脱欧”协议。

欧盟委员会主席让-克洛德·容克说，这是欧盟和英国所能达成的“最好协议”，呼吁英国议会支持并通过协议。



25日，英国首相  
特雷莎·梅在欧盟特别峰会  
后出席新闻发布会 新华社发

### A 过渡期需向欧盟支付“年费”

多家媒体报道，除英国外的欧盟27个成员国领导人当天讨论并表决英国“脱欧”协议，持续半小时；英国首相特雷莎·梅在其他房间等候。协议获得各国领导人一致通过后，特雷莎·梅加入会议，讨论“脱欧”下一步举措。

欧盟委员会主席容克在社交媒体“推特”写道，峰会通过英国退出欧盟协议和“英欧未来关系宣言”。媒体报道，英国退出欧盟协议大约600页，关系宣言26页。

### B 多个党派“喊话”反对协议

容克在记者会上说，“脱欧”协议是欧盟与英国所能达成的“最好协议”，“我相信英国政府将成功获得英国议会支持”。他没有回答记者提问，即英国议会如果没有通过协议将发生什么。

“脱欧”协议正式生效前，需要获得英国议会和欧盟其他成员国议会分别表决通过。只是，英国多个党派近来“喊话”，反对这份协议。

英国与欧盟谈判过程中，特雷莎·梅在国内持续遭遇阻力，尤其她所属执政

大约390亿英镑的“分手费”，在过渡期需要向欧盟支付“年费”。

作为英国最密切贸易伙伴之一，荷兰首相马克·吕特告诉媒体记者，英国退出欧盟，“没有人赢，我们都输了”；但他认定，“脱欧”协议是“可以接受的妥协”。

欧盟负责英国“脱欧”事务谈判的首席代表米歇尔·巴尼耶告诉媒体记者：“从现在开始，所有人都应该承担责任，所有人。”

伯·拉德。

立陶宛总统达利娅·格里包斯凯特在欧盟峰会通过“脱欧”协议后告诉媒体记者，如果英国议会否决协议，今后可能出现四种情况：英国再次举行公民投票，以决定是否“脱欧”；英国举行选举，新首相将替换特雷莎·梅；各方代表重新磋商英国“脱欧”协议；英国“无协议脱欧”，即“硬脱欧”。

格里包斯凯特当天在“推特”写道，英国退出欧盟的过程“远未结束”。

郑昊宁（新华社专特稿）

### 新闻链接

#### 英欧“脱欧”峰会前 谈妥直布罗陀

英国24日作出让步，同意西班牙在英国脱离欧洲联盟后就直布罗陀事宜拥有“特别否决权”，为欧盟定于次日举行的英国“脱欧”特别峰会扫清最后一道障碍。

英国与欧盟13日达成“脱欧”协议草案，西班牙官员发现其中一项条款提及谈判适用地域范围包括直布罗陀等英国海外属地，提出异议。

西班牙首相佩德罗·桑切斯20日说，如果欧盟不能保证西班牙今后对涉及直布罗陀的事务有“特别否决权”，西班牙将投票反对“脱欧”协议。“特别否决权”指未经西班牙认可，直布罗陀不得适用“脱欧”协议条款，须经英西双方直接谈判决定。

按欧盟官员的说法，英方24日书面承诺实际给予西班牙方面所要求的“特别否决权”。桑切斯24日晚些时候说：“英国离开欧盟后，直布罗陀与欧盟的政治、法律甚至地缘关系将经由西班牙……西班牙将成为直布罗陀与欧盟整体关系中的重要支柱。”

1713年，西班牙与英国签订条约，割让直布罗陀给英国。随后，直布罗陀接受英国管辖，西班牙希望恢复行使对这一地区的主权。

英国2016年6月公投决定“脱欧”，直布罗陀居民以96%对4%的投票率支持留在欧盟。西班牙方面当时提议，直布罗陀允许西班牙介入共治，以换取“留欧”，遭拒绝。

张旌（新华社专特稿）

## 叙俄指认反对派 发起化武袭击

炮弹中含有窒息性气体，导致107人呼吸困难

义罪行”。

俄罗斯卫星通讯社援引科纳申科夫的话报道，“恐怖主义团伙”从伊德利卜省非军事区向阿勒颇发射120毫米口径炮弹。

阿勒颇位于叙利亚北部，是阿勒颇省首府，将近两年前由政府军从反对派武装手中夺回。

这座城市距离伊德利卜省不远，后者不少区域仍由反对派武装和极端主义武装控制。

俄罗斯与土耳其领导人9月达成协议，在伊德利卜省划定非军事区。协议规定，极端主义武装限期离开非军事区；反对派武装可以继续驻留，但必须撤出重武器。叙方上月底说，非军事区内仍有恐怖分子和重型武器。

“白头盔”被列  
为恐怖组织

叙外交部25日指认一些国家向恐怖组织提供化学武器并策划袭击。

科纳申科夫提及叙利亚民间团体“白头盔”，指认它一直企图在伊德利卜省附近发动化武袭击并嫁祸给叙政府军。

叙利亚政府把“白头盔”列为恐怖组织，指认它获得叙政府的地区国家和西方国家支持。

叙利亚多支反对派武装否认对阿勒颇发动化武袭击。

科纳申科夫25日晚些时候说，驻叙俄军在伊德利卜非军事区发现炮击阿勒颇的火炮阵地和发射毒气弹的武器，察觉武装人员将继续向阿勒颇发射毒气弹的迹象；俄军发动空袭，“摧毁全部目标”。

惠晓霜（新华社专特稿）

2018年11月26日/星期一/体育编辑部主编  
责编 吴广崖/美编 夏学群/校对 温瀚

A7

## 体育

# 奥巴梅扬绝杀 阿森纳险胜伯恩茅斯

羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬报道：今晨，阿森纳做客以2比1险胜英超第13轮的对手伯恩茅斯，以一场胜利终结三连平，将不败战绩延续17场。

阿森纳此役只是险胜，场面上他们占据了近六成的控球率，射

门之比也达到20比11，但多是远射，攻入禁区创造的射门机会不多，射正之比更是4比5，伯恩茅斯还多1次。开场仅8分钟，伯恩茅斯就由布鲁克斯洞穿了阿森纳的球门，但主裁判认定他越位在先判罚进球无效。从慢镜头回放看，这个进球并未越位。

阿森纳第30分钟打破僵局的进球还是对方送的“乌龙球”，科拉希纳茨左侧传中，伯恩茅斯中场莱尔马铲球解围不慎将球送入自家球门。不过伯恩茅斯在上半时结束前扳平了比分，颇为幸运。

阿森纳此役只是险胜，场面上他们占据了近六成的控球率，射

布洛克斯传球，约书亚·金禁区内外射破门。

易边再战，场面依旧相持，阿森纳优势并不明显。好不容易在第67分钟由奥巴梅扬铲射破门，将比分再度超出，但己方门前依旧险情不断，伯恩茅斯的反扑凶猛。第85分钟，斯坦尼斯拉斯传球，莱尔马射出反弹球击中左侧立柱弹出，差一点将功补过。阿森纳最终能带走3分，颇为幸运。

奥巴梅扬（左）铲射破门 图/视觉中国

奥巴梅扬（左）铲射破门 图/视觉